

# 兩國都進入發展新時代 雙方共同利益與關切增多 習近平晤安倍 中日達十點共識

香港文匯報訊 據人民網報道，中國國家主席習近平27日下午抵達日本大阪，出席在那裡舉行的二十國集團領導人第十四次峰會。當天，習近平與日本首相安倍晉三舉行會晤，雙方達成十點共識，指中日都進入發展的新時代，兩國關係面臨新的發展機遇。兩國領導人重申，中日將堅持走和平發展道路，共做和平發展的夥伴。習近平並原則接受日方提出的明年春天對日本進行國事訪問的邀請。



昨日，習近平與日本首相安倍晉三舉行會晤。兩國領導人重申，中日將堅持走和平發展道路，共做和平發展的夥伴。中新社

## 中日達成十點共識

- 雙方應共同致力於構建契合新時代要求的中日關係。
- 推動中日關係沿着正確軌道持續向前發展。
- 加強高層引領，不斷增進政治互信。
- 進一步深化兩國利益交融。
- 年內啟動中日高級別人文交流磋商機制。
- 積極開展中日民間友好交流，增進相互理解。
- 堅持走和平發展道路，共做和平發展的夥伴。
- 妥善處理敏感問題，建設性管控矛盾分歧。
- 共同維護多邊主義和自由貿易體制，積極引領區域一體化。
- 積極履行國際責任，共同應對各種全球性挑戰。

■人民網

聚焦 G20 2019 JAPAN OSAKA SUMMIT G20大阪峰會

兩國領導人積極評價當前中日關係改善發展的良好勢頭。當今世界正處百年未有之大變局。雙方認為，中日都進入發展的新時代，雙方共同利益和共同關切日益增多，兩國關係面臨新的發展機遇。雙方應共同致力於構建契合新時代要求的中日關係。

### 同意保持密切溝通

兩國領導人重申，恪守中日四個政治文件確立的各項原則，踐行中日互為合作夥伴、互不構成威脅的政治共識，本着化競爭為協調的精神，推動中日關係沿着正確軌道持續向前發展。

兩國領導人同意保持密切溝通，加強高層引領，不斷增進政治互信。安倍首相代表日本政府邀請習近平主席明年春天對日本進行國事訪問，習主席原則接受邀請。兩國領導人責成雙方外交部門就具體時機保持溝通。

兩國領導人同意，進一步深化兩國利益交融，加強在科技創新、知識產權保護、經貿投資、財政金融、醫療康養、養老照護、節能環保、旅遊觀光等廣泛領域互利合作。日方認為「一帶一路」倡議是聯結多樣化地區的富有潛力的構想。中方歡迎日方積極參與高質量共建「一帶一路」。雙方將繼續着力推動第三方市場合作取得扎實成果。雙方支持兩國企業擴大相互投資，確認為對方企業提供公平、非歧視、可預期的營商環境。

### 廣泛播撒友好種子

兩國領導人強調，中日都是亞洲文明發展的重要貢獻者，應傳承弘揚亞洲文明成果，倡導不同文明間開展平等對話、交流互鑒；應以深厚的歷史文化淵源為紐帶，持續加強人文領域交流合作。兩國領導人決定，年內啟動中日高級別人文交流磋商機制。

兩國領導人同意，積極開展中日民間友好交流，增進相互理解，促進民心相通。雙方要

以今年「中日青少年交流促進年」為契機，積極開展修學旅行等內容豐富、形式多樣的互訪交流活動，廣泛播撒友好種子。

### 努力維護東海和平

兩國領導人重申，中日將堅持走和平發展道路，共做和平發展的夥伴。雙方應加強安全領域交流與合作，積極推動構建建設性雙邊安全關係，逐步確立穩固的戰略互惠互信。兩國領導人同意雙方進一步加強外交和安全領域對話。

兩國領導人同意，妥善處理敏感問題，建設性管控矛盾分歧。雙方將繼續推動落實東海問題原則共識，共同努力維護東海和平穩定，實現使東海成為和平、合作、友好之海的目標。

### 積極引領區域一體化

兩國領導人認為，中日同為亞洲重要國家和世界主要經濟體，應共同維護多邊主義和自由貿易體制，積極引領區域一體化，推動構建開放型世界經濟，促進世界各國共同發展。雙方同意，發揮二十國集團在促進世界經濟穩定發展、推動完善全球治理體系建設中的重要作用，加快推動中日韓自貿協定談判進程，年內力爭完成區域全面經濟夥伴關係協定談判。

兩國領導人認為，中日應積極履行國際責任，共同應對各種全球性挑戰，着力加強在發展援助、氣候變化、軍控裁軍、衛生保健等國際事務中的溝通與協調，攜手為世界和平穩定發展作出積極貢獻。

陪同習近平出訪的有：中共中央政治局委員、中央書記處書記、中央辦公廳主任丁薛祥，中共中央政治局委員、國務院副總理劉鶴，中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪，國務委員兼外交部部長王毅，全國政協副主席、國家發展和改革委員會主任何立峰等。

## 習近平晤文在寅 半島應加大促談力度

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日中國國家主席習近平在大阪會見了韓國總統文在寅。習近平提到上周對朝鮮進行的國事訪問，他表示，下一步，我們應該加大促談力度，共同做有關工作。文在寅則回應，韓方願同中方加強合作，為實現無核化目標和永久和平穩定作出貢獻。

文在寅表示，在我和習近平主席共同引領下，韓中關係發展勢頭喜人。韓方願同中方加強高層交往，推進各領域對話合作，盡快完成韓中自由貿易協定第二階段談判，將韓中關係提升到新的水平。韓方願同中方共建「一帶一路」，合作拓展第三方市場。韓方願同中方一道，維護多邊主義、自由貿易和開放型世界經濟，這對韓國利益攸關。

### 雙方要保持各層次溝通

習近平指出，加強中韓友好合作符合歷史潮流，也是兩國人心所向。中方願同韓方堅持以誠相待，努力實現合作共贏，推動兩國關係不斷向前發展，並為朝鮮半島和地區和平穩定作出貢獻。雙方要保持各層次溝通，把穩邊關係發展大方向。要把握共建「一帶一

### 中方支持朝美領導人會晤

兩國元首還就朝鮮半島形勢交換了看法。習近平表示，我上周應邀對朝鮮進行了國事訪

問，同金正恩委員長就中朝關係、半島形勢深入交換了意見。從我這次訪問朝鮮和近期各方面情況看，半島緩和對話的大勢沒有變，政治解決仍是各方的優先選項。事實證明，只有通過對話協商，按照分階段、同步走原則，逐步解決各自合理關切，才能找到出路。下一步，我們應該加大促談力度，共同做有關工作。中方支持朝美舉行新一輪領導人會晤，希望雙方相互顯示靈活，爭取對話取得進展。半島應堅持無核化方向，同時朝方的合理關切也應得到重視和回應。文在寅表示，韓方將繼續致力於改善南北關係，願同中方加強合作，為實現無核化目標和永久和平穩定作出貢獻。



昨日，習近平會見韓國總統文在寅，希望半島問題加大促談力度。新華社

## 特朗普揚言加稅 外交部：中國人從不吃這套

香港文匯報訊（記者 周琳 北京報道）G20大阪峰會召開，中美元首會晤是最大焦點。外交部發言人耿爽昨日在回應美國總統特朗普日前威脅要對中國加徵額外關稅的提問時說，這嚇唬不了中國人民。中國人不信邪、不怕壓，從來不吃這一套。商務部同日表示，目前中美雙方經貿團隊正在按照兩國元首通話的指示進行溝通，為兩國元首大阪會晤做好經貿方面的準備。

### 中方冀平等對話解決問題

據報道，美國總統特朗普26日接受採訪時稱，過去幾天美中就經貿問題交換了意見，雙方可能會在G20峰會期間達成協議，如達不成

協議，他會對中國加徵額外關稅。耿爽對此表示，中方始終主張通過對話協商解決中美經貿摩擦，但同時也會堅定捍衛自己的正當合法權益。「美方威脅要對中方加徵額外的關稅，這嚇唬不了中國人民。中國人不信邪、不怕壓，從來不吃這一套。」

### 美國超九成代表反對加稅

近日，美國貿易代表辦公室在華盛頓就擬對華約3,000億美元商品加徵關稅舉行聽證會，超九成代表反對加徵關稅，認為這將損害美國就業和經濟，直接衝擊美國消費者。

商務部新聞發言人高峰表示，這充分證明，合作是中美雙方唯一正

確的選擇。他舉例說，美國商會提交的文件顯示，加徵關稅有可能在未來10年讓美國經濟損失1萬億美元。美國零售聯合會研究報告顯示，如加徵關稅，美國消費者一年要多花44億美元購買服裝，多花25億美元購買鞋類，多花37億美元購買玩具，多花16億美元購買家庭用品。

「我再次奉勸美方，打貿易戰、加徵關稅損人害己，根本解決不了問題。希望美方認真聽一聽這幾天美國國內不同團體和廣大民眾對貿易戰和加徵關稅的反對聲音，在G20大阪峰會期間也認真聽一聽國際社會對單邊主義、保護主義和霸凌行徑的抵制聲音。」耿爽說。

## 央廣電：關稅威脅無法解決問題

香港文匯報訊 中美兩國元首將在二十國集團領導人大阪峰會期間會晤。就在此時，美方一些人再次威脅說，如果中美雙方不能達成經貿協議，美方將會對中方加徵額外關稅。昨日中央廣播總台發表國際銳評文章指出，這種做法，違背兩國元首達成的共識，也不符合兩國元首近期通話精神，不是真正解決問題的態度。

文章指出，目前，中美已經形成高度互補、深度融合的利益格局。雙方合則兩利，鬥則俱傷；貿易戰沒有贏家，只會損人害己。據《華爾街日報》報道，美國有82%的進口移動電話、94%的筆記本電腦、85%的三輪車和滑板車以及98%的遊戲機來自中國。正因此，在近期舉行的美國政府擬對約3,000億美元中國輸美產品加徵關稅的聽證會上，來自全美多個行業的314名代表中，有303人反對加徵關稅，佔比達到96%。

他們認為，中國產業鏈上下游完整，基礎設施完善，勞動力充足而且訓練有素，具備明顯優勢。

如果將產業鏈轉移出中國，只會讓美國企業陷入困境。美國耶魯大學高級研究員史蒂芬·羅奇近日表示，「美國政府對關稅作用存在根本誤解」，大量證據表明，加徵的關稅是由美國進口商而非中國出口商支付。對於美國國內各個社會群體反對加徵關稅的強烈聲音，美國政府不可置若罔聞。

文章最後強調，人們注意到，在G20大阪峰會開幕前，東道主日本發佈2019年《通商白皮書》，對日益高漲的貿易保護主義敲響警鐘，指出貿易限制措施增多，拉低全球經濟增長，為此呼籲相關國家保持克制。作為一個負責任經濟體，中方為維護全球經濟增長前景與民眾利益，會理性對待中美經貿問題，但不會畏懼任何壓力與威脅，已做好充分準備迎接任何挑戰。中美要達成協議，只有平等對話這一個途徑。關稅施壓，對中國任何時候都不會起作用。只有相向而行，拿出真正的誠意與行動，才有可能解決中美經貿問題。